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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 
ΔΗΜΟΣ ΩΡΑΙΟΚΑΣΤΡΟΥ 
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ 

 
 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ  

Από το Πρακτικό  υπ’  ΑΡΙΘ.  10/ 2015 της Τακτικής συνεδρίασης της 

 Επιτροπής Ποιότητας Ζωής  του Δήμου Ωραιοκάστρου 

 

Αριθ. Συνεδρίασης : 10/ 2015 
Αριθ. Απόφασης   : 51 / 2015 

 
 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΘΕΜΑΤΟΣ : Εξέταση πρόθεσης του Δήμου 
Ωραιοκάστρου για την αποκατάσταση χώρου  του ανενεργού 
λατομείου Νεοχωρούδας  

 
 Στο Ωραιόκαστρο, σήμερα 9 Ιουλίου 2015 ημέρα Πέμπτη  και ώρα 18:00 μ.μ. στο 

Δημοτικό Κατάστημα του Δήμου Ωραιοκάστρου, συνήλθε σε Τακτική συνεδρίαση 

σύμφωνα με τα άρθρα 73- 75 του Ν.3852/10 , η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής του Δήμου 

Ωραιοκάστρου, ύστερα από την αριθ. 15489/1-7-2015 πρόσκληση του Προέδρου, που 

επιδόθηκε νόμιμα στα μέλη . Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, δηλαδή σε σύνολο 

εννέα ( 9 ) μελών βρέθηκαν παρόντα τα παρακάτω επτά   ( 7 ) μέλη: 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ                         ΑΠΟΝΤΕΣ 

 
          

Τα πρακτικά της συνεδρίασης τηρήθηκαν από τον δημοτικό υπάλληλο Τύπου Σαράντη. 

1. Ιωσηφίδης Κυριάκος ( Πρόεδρος)                 1. Εδιρνέλης Γρηγόριος 
2. Ζιακούλης Ηλίας                                            2. Μοδίτσης Αθανάσιος 

 3. Παναγιωτίδης Χρήστος  
 4.Βαμβάκη  - Λιμπατέ Χριστίνα                   
 5.Πολυχρονίδης Αναστάσιος    
 6.Ευθυμίου Θεόφιλος  
 7. Θεμελής Άγγελος  
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Ο Πρόεδρος στη συνέχεια πρότεινε και τη συζήτηση ενός  (1) θέματος εκτός ημερήσιας 
διάταξης λόγω του επείγοντος χαρακτήρα του και τα μέλη ομόφωνα αποδέχθηκαν τη 
συζήτηση του.  
 
Το 4ο θέμα της Ημερήσιας διάταξης αναβλήθηκε λόγω έλλειψης δικαιολογητικών  .  
 

Ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και εισηγούμενος το 1ο θέμα εκτός 
ημερήσιας διάταξης έθεσε υπόψη της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής τα εξής: 

      

 Σας καλώ να γνωμοδοτήσουμε , προς το Δημοτικό συμβούλιο , σύμφωνα με το αρθρ. 83 του 
Ν.3852/2010 και αριθμ. 59/74896/30-12-2012 εγκυκ. του ΥΠΕΣ & ΗΔ , για την 
αποκατάσταση χώρου  του ανενεργού λατομείου Νεοχωρούδας κατόπιν, της αριθμ. 3/2015 
απόφασης της Τοπικής Κοινότητας Νεοχωρούδας της ΔΕ Καλλιθέας  και της αριθμ πρωτ. 
168/08-07-2015 ακόλουθης εισήγησης της Δ/νσης Περιβάλλοντος και Ποιότητας Ζωής του 
Δήμου :  

ΘΕΜΑ: «Εξέταση πρόθεσης του Δήμου Ωραιοκάστρου για την αποκατάσταση χώρου του 
ανενεργού λατομείου Νεοχωρούδας» 
 
Με το παρόν εισηγούμαστε την εξέταση από το Δημοτικό σας Συμβούλιο της δυνατότητας 
αποκατάστασης του παλιού ανενεργού λατομείου Νεοχωρούδας που βρίσκεται βόρεια του 
γυμναστηρίου Νεοχωρούδας, χωρίς καμιά οικονομική επιβάρυνση από το Δήμο. 
Ειδικότερα σας αναφέρουμε τα εξής: 
 
Η αποκατάσταση ενός λατομικού χώρου πραγματοποιείται πάντα με βάση ειδική μελέτη 
μορφολογικής και βλαστητικής αποκατάστασης, στην οποία εκτός των άλλων 
αντιμετωπίζονται υποχρεωτικά, πέραν της αρχιτεκτονικής διαμόρφωσης του χώρου, η 
στατική ευστάθεια των επιχώσεων, η αντιπλημμυρική προστασία του χώρου και των 
γειτονικών περιοχών, καθώς και ο τρόπος μεταφοράς των υλικών. Με την αποκατάσταση του 
λατομικού χώρου, το ανάγλυφο διαμορφώνεται με τρόπο ώστε η τελική μορφή αυτού να 
εντάσσεται αρμονικά προς το φυσικό περιβάλλον της περιοχής. 
 
Η αποκατάσταση περιλαμβάνει τη διαμόρφωση του ορύγματος του λατομικού χώρου, τις 
επιχωματώσεις, τη φύτευση και βλαστητική αποκατάσταση καθώς και την πρόβλεψη των 
αναγκαίων έργων υποδομής.  
 
Όλα τα παραπάνω εκτελούνται μετά την έκδοση απόφασης από τη Διεύθυνση Περιβάλλοντος 
και Χωρικού Σχεδιασμού της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας.  
 
Σας αναφέρουμε ότι στο παρελθόν υπήρξαν η υπ΄αριθμ. 3/2014 απόφαση Τοπικής 
Κοινότητας Νεοχωρούδας, η υπ΄αριθμ. 21/2014 απόφαση της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής με 
θετικές γνωμοδοτήσεις για την αποκατάσταση του εν λόγω παλιού λατομείου.  Επίσης 
υπάρχει η υπ΄αριθμ. 128/2014 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Ωραιοκάστρου με την 
οποία έγινε αποδοχή της αίτησης της εταιρείας «Χ. Τσομπανίδης- Χωματουργικά» που είχε 
υποβληθεί με αρ. πρωτ. 4105/12-02-2014 για αποκατάσταση του παλιού λατομικού χώρου 
Νεοχωρούδας, με την προϋπόθεση να τηρηθούν οι όροι που αναφέρονταν στο εισηγητικό 
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μέρος της απόφασης. Κατόπιν των ανωτέρω, σας ενημερώνουμε ότι καθώς δεν 
ολοκληρώθηκε η έγκριση των αναγκαίων μελετών από την Διεύθυνση Περιβαλλοντικού και 
Χωρικού Σχεδιασμού Κεντρικής Μακεδονίας, συνεπώς δεν πληρούνται και οι προϋποθέσεις 
για την ανάληψη του έργου της αποκατάστασης από την ανωτέρω εταιρεία. 
 
Δεδομένου ότι και σήμερα υποβλήθηκε μια νέα αίτηση για την αποκατάσταση του ανενεργού 
λατομείου από την εταιρεία ΑΚΤΩΡ με αρ. πρωτ. 14492/23-06-2015, παρακαλούμε για την 
εξέταση του αντικειμένου του θέματος και για τις ενέργειες που πρέπει να γίνουν προς την 
κατεύθυνση αυτή». 

   

 Συνεχίζοντας ο Πρόεδρος είπε ότι σύμφωνα με τα παραπάνω , εισηγούμαστε την 
αποκατάσταση του χώρου  του ανενεργού λατομείου Νεοχωρούδας από την εταιρεία 
«ΑΚΤΩΡ» η οποία υπέβαλλε σχετική αίτηση και χωρίς καμιά οικονομική επιβάρυνση από 
το Δήμο ,  με στόχο την προστασία και ανάδειξη του περιβάλλοντος  , και σύμφωνα με τις 
αναφερόμενες στην εισήγηση της Δ/νσης Περιβάλλοντος και Ποιότητας Ζωής του Δήμου , 
προϋποθέσεις .  

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος κάλεσε τα μέλη της επιτροπής να αποφασίσουν σχετικά. 
 

     Η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής λαμβάνοντας υπόψη :  
 

 τα αρθρ. 73 και 83 του Ν.3852/2010 ,   
 την αριθμ. 59/74896/30-12-2012 εγκυκ. του ΥΠΕΣ & ΗΔ ,  
 την αριθμ. 21/2014 απόφαση της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής, 
 την αριθμ. 128/2014 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου 
 την αριθμ. 3/2015 απόφαση της Τοπικής Κοινότητας Νεοχωρούδας της ΔΕ 

Καλλιθέας  
 την αριθμ πρωτ. 168/08-07-2015 εισήγηση της Δ/νσης Περιβάλλοντος και 

Ποιότητας Ζωής του Δήμου  
 
και μετά από διαλογική συζήτηση μεταξύ των μελών  
 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  Ομόφωνα  
 

Γνωμοδοτεί θετικά για την αποκατάσταση του χώρου  του ανενεργού λατομείου 
Νεοχωρούδας, από την εταιρεία «ΑΚΤΩΡ» η οποία υπέβαλλε σχετική αίτηση , με στόχο 
την προστασία και ανάδειξη του περιβάλλοντος ,  σύμφωνα με τις αναφερόμενες στην 
εισήγηση της Δ/νσης Περιβάλλοντος και Ποιότητας Ζωής του Δήμου προϋποθέσεις και 
χωρίς καμιά οικονομική επιβάρυνση του Δήμου. 

  

 
Η παρούσα απόφαση διαβιβάζεται στο Δημοτικό Συμβούλιο για λήψη σχετικής απόφασης .  
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Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό:   51 /  2015 
Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση. 

 
Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ  

Για το παραπάνω θέμα συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και αφού αναγνώστηκε υπογράφεται 
ως ακολούθως. 

 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  

(υπογραφή) 

ΤΑ ΜΕΛΗ 
(υπογραφές) 

  

Ιωσηφίδης Κυριάκος  

Αντιδήμαρχος 

 

  

  
 

 
 


